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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARU/RO, DA 1ª 

SEÇÃO LEGISLATIVA, DA 9ª LEGISLATURA.  

 

Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, no Plenário da 

Câmara Municipal de Jaru, o Senhor Presidente Vereador José Cláudio Gomes da 

Silva, após verificar presença de quórum legal, deu por aberta a 3ª Sessão Ordinária, 

da 1ª Seção Legislativa, da 9ª Legislatura, e em seguida solicitou ao 2º secretário, 

Vereador Renato, para proceder à leitura da ata, dos Expedientes e da Ordem do Dia: 

O Vereador Orlando pediu a dispensa da leitura da Ata. O Presidente colocou em 

votação o pedido de dispensa, sendo aprovado por unanimidade. O vereador Renato 

realizou a leitura de todos os ofícios recebidos e em seguida procedeu a leitura da 

Ordem do Dia: APRESENTAÇÃO: 1) Mensagem n. 015/SEGAP/PMJ/2017, do Poder 

Executivo Municipal, referente ao Projeto de Lei n. 2.270/GP/2017, com data 16 de 

fevereiro de 2017, que “AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL POR ANULAÇÃO DE DOTAÇÃO NO ORÇAMENTO FISCAL DO 

MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 

1) Indicação n.º 011/GV/2017 de autoria do Vereador EDMAR PARLOTE, INDICA ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal “A DISPONIBILIZAÇÃO DE UMA VAN PARA 

FAZER TRANSPORTE DOS PROFESSORES MUNICIPAIS E ESTADUAIS DO 

DISTRITO DE TARILÂNDIA À ESCOLA DE JARUARU". 2) Indicação n.º 

012/GV/2017 de autoria dos Vereadores ORLANDO COSTA DOS ANJOS, ILSON 

FÉLIX e RENATO RODRIGUES, INDICAM ao Chefe do Poder Executivo Municipal 

“SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A COMPRA DE UMA ÀREA A SER 

DESTINADA PARA AMPLIAÇÃO DO CEMITÉRIO MUNICIPAL COM A 

CONSTRUÇÃO DE MURO, E TAMBÉM A CONSTRUÇÃO DE UMA CAPELA 

MORTUÁRIA". 3) Indicação n.º 013/GV/2017 de autoria do Vereador ILSON FÉLIX, 

INDICA ao Chefe do Poder Executivo Municipal “QUE SEJA INSTALADO UMA 

PLACA DE SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO NA AV. JK, ESQUINA COM A AV. 

MARECHAL RONDON, INDICANDO “DÊ A PREFERÊNCIA”, NO SENTIDO SAÍDA 

PARA PORTO VELHO”. Após a Leitura, passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE: 

Com a palavra ao Vereador ILSON: Em nome do Deputado Lazinho, cumprimentou 

a todos os presentes. Fez indicação sobre a INDICAÇÃO VERBAL sua e de autoria 

do Vereador Renato, para transformar a Rua Rio de Janeiro, entre a Av. Rio Branco e 
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a Av. JK em via de mão dupla, pois explicou a necessidade de melhoria do comércio 

naquele local, tendo em vista que há vários pontos desocupados e comércios 

fechados. Que em conversa com os comerciantes daquela localidade, os mesmo 

solicitaram que via fosse para transito em dupla. Falou sobre o grande fluxo na Rua 

Rio de Janeiro até próximo a Rua Tiradentes, onde há uma clinica, e 02 laboratórios, 

e em conversa com o Vereador Clóvis, chegaram a conclusão da necessidade de 

criar um projeto e transformar aquele pedaço da Rua Rio de Janeiro em um Calçadão 

para o comércio. Agradeceu e encerrou. Com a palavra o Vereador ORLANDO: 

Cumprimentando a todos, falou sobre as cobranças que vem recebendo de lideres de 

igrejas pedindo a construção de uma capela mortuária, assim INDICA ao chefe do 

Executivo, juntamente com os Vereadores Renato e Ilson, que seja comprado uma 

área a ser destinada para ampliação do cemitério municipal com a construção de 

muro, e também a construção de uma capela mortuária. Agradeceu e encerrou.  

Com a palavra o Vereador Carlinho: Cumprimentando a todos, fez INDICAÇÃO 

VERBAL, solicitando cópia do contrato de comodato das máquinas do Estado com o 

Município. Diz que já solicitou na prefeitura algumas vezes não até o momento não os 

obteve. Criticou que o Município de Jaru está doando coisas demais para os órgãos, 

para Judiciário, Ministério Publico, Defensoria, mas não tem nada em contrapartida. 

Que esses órgãos públicos tem dinheiro para comprar terreno sem precisar de 

doação. Que os órgãos sequer vieram até os Vereadores para conversar e explicar o 

que esta acontecendo. Cedeu o aparte ao Vereador Parlote: Falou que o Ministro da 

Educação pela primeira vez fará uma visita ao Município de Jaru, e trará benefícios ao 

município. Devolveu a palavra ao Vereador Carlinho: Disse que a Câmara e os 

Vereadores não estão sendo respeitados, que eles estão sendo o para-choque do 

Município, pois são eles quem levam as pancadas do povo. Pediu que a Defensoria 

Pública prestasse esclarecimentos e informações. Com a palavra o Vereador DICO: 

Cumprimentando a todos, agradeceu a Deus por todas as coisas, parabenizou as 

mulheres pelo Dia da Mulher. Fez INDICAÇÃO VERBAL pedindo reparação na 

iluminação pública do Distrito de Tarilandia e Jaruaru. Fez INDICAÇÃO VERBAL 

pedindo recuperação da Rua Visconde de Mauá, no setor Jardim dos Estados. 

Agradeceu e encerrou. O presidente agradeceu pelo discurso do Vereador, e por não 

haver mais inscritos para o pequeno expediente, passou-se ao GRANDE 

EXPEDIENTE: Com a palavra Vereador Josemar: Cumprimentando a todos, externou 
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os parabéns a Sol de Verão que passou a ser presidente do Conselho da mulher, 

parabenizou a Rádio interativa por repassar os áudios das sessões a população, e 

cumprimentou o Deputado Lazinho por estar presente na sessão. Falou das ações do 

Deputado Lazinho. Que a linha 605 teve recurso do Deputado Lazinho para a 

iluminação, mas a equipe do antigo prefeito perdeu prazo e perdeu o recurso. Que a 

secretaria de obra, meio ambiente e agricultura chama-se atualmente de CEMEAMA. 

Que o atual gestor e secretário estão preparando o processo de licitação para 

execução da obra.  Que a atual administração começou agora os trabalhos, e estão 

tendo paciência para que possam realizar os trabalhos. Cedeu o aparte ao Vereador 

Amarelinho: parabenizou o Deputado Lazinho por estar colaborando com o 

Município, e que o Deputado não teve culpa do antigo gestor perder o recurso. Que o 

atual prefeito vem tentando dar andamento nas coisas públicas. Devolveu o aparte 

ao Vereador Josemar: que incorporou o discurso do Vereador Amarelinho ao seu, e 

falou que estão saindo de um processo de campanha eleitoral mas que não 

encontravam os 24 deputados, mas que agora chega a ser assustador nos últimos 

meses, a troco de apoio, as promessas dos Deputados em distribuir tubos armcos, e 

que daqui uns dias para ir pra Tarilândia não precisarão de asfalto e que poderão ir 

por dentro dos tubos. Cedeu o aparte ao Vereador Chico Baquer: disse que de 

tubos entende um pouco, e que  só tem uma empresa que fornece os tubos para 

Rondônia, e essa empresa é do Rio de Janeiro, e se pergunta: será que vão 

conseguir entregar os tubos armcos até as eleições? Pois os Deputados estão 

fazendo essas promessas de políticas baixas para conseguir apoio dos vereadores 

nas campanhas. Falou que os tubos não são fáceis de conseguir, mas torce para que 

venha para o município os tubos prometidos. Cedeu o aparte ao Vereador 

Carlinhos: Agradeceu o Deputado Lazinho por ter acompanhado os vereadores na 

Secretaria de Obras e no DER. Devolveu o aparte ao Vereador Josemar:  falou 

sobre a praça da baixada, que não houve um estudo sobre o impacto no meio 

ambiente e pede providencias pois não há fossa nem saneamento básico naquele 

local. Que quando chove a agua podre está sob a grama, e após a chuva há crianças 

brincando. Que os cuidados devem ser melhorados pois é questão de saúde pública. 

Que é questão de calamidade a forma como os moradores das proximidades da 

praça estão vivendo. Falou também sobre a promessas de atendimentos de médicos 

em Jaru, mas que eles estão vindo aqui para fazer agendamento e levar os pacientes 
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para Porto Velho. Que essa informação lhe foi repassada. Que o estado de Rondônia 

precisa do hospital do câncer. Parabenizou as mulheres do Município, Estado e País, 

e falou sobre a Lei Maria da Penha que existe a quase 10 anos, e que a cada 10 

minutos 1 mulher é estuprada no país. Para se ter ideia, no poder legislativo municipal 

são 15 homens no poder e nenhuma mulher.  Citou estatística que 51% das mulheres 

sofrem violência física, 31% sofrem violência psicológica, violência moral 4,3% e 

também violência sexual. Parabenizou o conselho da Mulher que vem brigando pelos 

direitos das mulheres. Deixou sua nota de repúdio aos atos contra as mulheres, e 

falou que muitas mulheres não buscam seus direitos pois sofrem preconceito também 

nas delegacias. Agradeceu e encerrou seu discurso. Falou também que as citações 

que fala sobre Deputados, e que ouviu em uma rádio um Deputado falando que se 

tem alguém insatisfeito com o trabalho para mudar-se do Estado, mas que por ter sido 

eleito pelo povo, continuará aqui os representando. Com a palavra o Vereador 

Orlando: cumprimentando a todos, falou sobre as cobranças que vem recebendo e 

que o vereador é o para-choque da sociedade, que em visitas realizadas verificaram a 

necessidade de melhoria nas linhas, bueiros, pontes, que o nosso Secretário de obras 

Jeverson Lima vem atendendo os pleitos dos vereadores e correspondido as 

expectativas. Que muitos governos não atendiam os vereadores, mas essa gestão 

vem sendo diferente, pois estão interagindo e tendo participação. Se dirigiu ao 

Vereador Renato por ser líder do PSDB, que estão tendo impasse e discussão para 

atender o pedido dos moto-taxistas. Que são 160 moto-taxis buscando melhores 

condições de trabalho. Cedeu o aparte ao Vereador Renato: alou que ainda não tem 

conhecimento da demanda dos moto-taxis, e pediu para que procurassem para juntos 

buscarem o que estão precisando. Devolveu a palavra ao Vereador Orlando: que 

nenhum vereador é contrario quando diz respeito a beneficiar a classe dos moto-

taxistas. Que esta a disposição para receber cobranças e buscar melhorias. Que tem 

muita gente em Jaru que não  tem paciência, que o novo governo tem apenas 60 dias 

no poder. Que tem gente que só quer pregar o mal para município. Espera sempre 

uma melhora. Que esta indignado com a hipocrisia das pessoas que só sabem 

aparecer para reclamar. Cedeu o aparte ao Vereador Carlinhos: disse que falou 

com o prefeito que sempre esteve presente na política, e que vê as críticas das 

pessoas até quando se esta trabalhando e fazendo o bem para o município. Só ê 

comentários maldosos principalmente daqueles que não foram bem sucedidos nas 
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eleições. Que aos domingos os vereadores saíram para visitar as linhas e ver a 

situação das pontes. Pede oração para que os vereadores consigam dar andamentos 

aos trabalhos. Que os vereadores precisam correr atrás de emendas e melhorias para 

o município. Cedeu o aparte ao Vereador Ilson: que agradeceu a Deus em primeiro 

lugar, e que em menos de 60 dias encontraram o prefeito e o vice-prefeito no sábado, 

limpando a avenida JK, e seu irmão preguntou: será que esse menino precisa estar 

se submetendo a isso? Correndo risco até de se ferir. Que os problemas da Linha 607 

e 605, e de ficarem 02 semanas sem conseguir acesso, mas nessa gestão 

melhoraram apenas 02 dias. Que o povo pede melhorias na Rua Rio de Janeiro, mas 

com essas chuvas as pessoas precisam ter paciência. Que já foram licitadas 

lâmpadas para serem trocadas. Que tudo precisa ter paciência, e esquecer as 

criticas, pois elas sempre vão existir. Que o Executivo tem boas intenções para o 

município. Que esse vereador quer o melhor para o município, e que muitos estão 

revoltados pois não há farra de cargos na prefeitura. Que nessa gestão tudo esta 

diferente. Devolveu a palavra ao Vereador Orlando: que fica chateado pois vê 

pessoas felizes com o que esta ruim. Que parece que quanto pior melhor.  Cedeu o 

aparte ao Vereador Ademir: cumprimentando a todos, falou que há diversas formar 

de reivindicar melhorias, e que tem pessoas que fazem cobranças com criticas. Que o 

empresário local vem se destacando a nível nacional, mas já que se dispôs a politica 

tem que aguentar. Parabenizou a Sol de Verão e também sua esposa pois são 

mulheres guerreiras. Que os vereadores foram eleitos para representar o povo, e 

acredita que Jaru vai melhorar. Devolveu a palavra ao Vereador Orlando: disse que 

ninguém esta correndo de cobranças não, mas deixa seu desabafo. Parabenizou as 

mulheres por estarem buscando seu espaço. Agradeceu  e encerrou o discurso. Com 

a palavra o Vereador Parllote: cumprimentado a todos, comentou que no dia 

seguinte haverá audiência pública como Deputado Lazinho e a Fetagro para discutir 

sobre a reforma da Previdência. Parabenizou as mulheres pelo seu dia. Falou sobre 

maquinários que esta sendo disponibilizados para Jaru, aproximadamente 30 

maquinários. Falou sobre indicação ao prefeito solicitando a disponibilização de uma 

van para transportar os professores do Distrito de Tarilândia para Jaruaru. Agradeceu 

e  encerrou o discurso.  Com a palavra o Vereador Paulão: cumprimentando a 

todos, falou que  recebeu criticas das pessoas de Tarilândia, pois depois das eleições 

ninguém mais os via. Mas que não tinha 07 dias que o prefeito havia feito visita no 



 
ESTADO DE RONDÔNIA 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE JARU 

 

6 
 

6  

Distrito juntamente com os vereadores. Logo em seguida, as criticas se inverteram e 

que passaram a falar que os vereadores queriam se mostrar, tirando foto na beira de 

ponte, e que a obrigação de vereador não é essa. Então falou que recebem criticas se 

aparecem e recebem criticas se não aparecem. Que é difícil agradar a todos. Em 

razão do período eleitoral estar se aproximando começam a aparecer muitas 

propostas de parcerias. Que as criticas são muito fortes. Cedeu o a palavra o 

Vereador Parllote: falou sobre a mídia estar ajudando a mostrar ao povo os trabalhos 

que vem sendo realizado. Devolveu a palavra ao Vereador Paulão: que a 

cobranças podem vir mas com respeito, que acredita no executivo e na câmara, e se 

houve algum erro terão humildade para pedir desculpas. Cedeu o a palavra o 

Vereador Josemar: falou que há demora nas emendas dos tubos armcos, e que 

muitas vezes são apenas promessas. Que os antigos vereadores brigaram e 

cobraram por quase 2 anos para receber as promessas de manilhas e tubos armcos. 

Que parabeniza o vereador Paulão pela humildade em estar correndo atrás do tubos, 

e  ter entendido o seu raciocínio. Falou que vereador não é executivo nem secretario 

de obras, e não pode falar que vai pegar e fazer, mas pode correr atrás e cobrar 

melhorias no município. humildade para pedir desculpas. Cedeu a palavra o 

Vereador Marcão: falou que esteve em Tarilandia e a pedido de alguns, buscou o 

secretario de obras e ele disse que faria um serviço. Que o serviço que este vereador 

se comprometer estará ajudando o administrador do Distrito. Que quanto mais 

pessoas pedirem melhor será. Devolveu a palavra ao Vereador Paulão: falou que  

vereador não deve ter entendido seu raciocínio, e que se Distrito tem um 

administrador, não se pode passar as ordens dele. Que se esta programado para um 

maquinário ir pra um lugar, e vossa excelência pede para a maquina ir para outro, não 

seria necessário ter um administrador, pois está tirando a autonomia do 

administrador. Agradeceu e encerrou. Com a palavra o Vereador Gelson: 

cumprimentando a todos, falou que quando o prefeito assumiu o município pegou 

falido, que devem ter paciência pois não é do dia para a noite que as coisas irão 

melhorar. Agradeceu a toda equipe que esteve na Rua maranha pois havia uma ponte 

que estava difícil de passar, mas que já foi consertada. Falou que os vereadores 

estão ali pra mostrar trabalho e pra somar. Falou que criticar é fácil e difícil é fazer. 

Agradeceu  a todos que votaram, e que na eleição passada perdeu por idade para o 

vereador Luiz do ônibus, mas nessa eleição conseguiu ser o mais bem votado. Que 
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as pessoas precisam ter mais respeito. Agradeceu e encerrou. Não havendo mais 

inscritos para o Grande Expediente, passou a discussão e votação das matérias 

constantes na Ordem do Dia: DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 1) Indicação n.º 

011/GV/2017 de autoria do Vereador EDMAR PARLOTE – APROVADO POR 

UNANIMIDADE.  2) Indicação n.º 012/GV/2017 de autoria dos Vereadores ORLANDO 

COSTA DOS ANJOS, ILSON FÉLIX e RENATO RODRIGUES - APROVADO POR 

UNANIMIDADE . 3) Indicação n.º 013/GV/2017 de autoria do Vereador ILSON FÉLIX 

– APROVADO POR UNANIMIDADE. 4)  INDICAÇÃO VERBAL  dos vereadores 

ILSON FELIX  e RENATO, para transformar a Rua Rio de Janeiro, entre a Av. Rio 

Branco e a Av. JK em via de mão dupla. – APROVADO POR UNANIMIDADE. 5) 

INDICAÇÃO VERBAL do Vereador CARLINHOS, solicitando cópia do contrato de 

comodato dos maquinários do Estado com o Município. – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 6) INDICAÇÃO VERBAL do Vereador DICO:  pedindo reparação na 

iluminação pública do Distrito de Tarilândia e Jaruaru. – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. . 7) INDICAÇÃO VERBAL do Vereador DICO: Pediu recuperação da 

Rua Visconde de Mauá, no setor Jardim dos Estados.  – APROVADO POR 

UNANIMIDADE.  Nada mais havendo a ser deliberado, o Senhor Presidente Vereador 

José Cláudio agradeceu a presença de todos e invocando a proteção de Deus, deu 

por encerrada a presente Sessão. 
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